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Типовые технологические карты (сборник) K-UK52 разработав 
отделом организации и механизации строительства линий злектро- 
передари (эд-20) института "Оргзнергострой".

составитэди: Б.И.РЖШ, г. н. покровский, н. а. воЯшш>ш ч, 
Д.И. БЕРМАН, Е.А.ССОРИН» И.И.ЗОДОТШЩКАЯ

В сборнике типовых технологических карт разработаны два 
варианта установки унифицированных стальных промежуточных 
опор на оттяжках типа П220-1 Щ 220 кв:

-  установка опор к раной К-162 и треки трактораки т-ЮОЩ
-  установка опор краном К-162 и двумя тракторами Т-100а«

Технологические иарты составлены согласно методический 
указаниям по разработке типовых технологических нарт в строи­
тельстве, утвержденным Госстроем СССР 2  июля 1964 года и 
служат руководством при сооружении линий электропередачи 
35-500 кв на унифицированных опорах.

В настоящем сборнике учтены замечания и внесены коррек­
тивы в соответствии е решением об утверждении технологических 
карт.

В связи с этим аннулируется сборник технологических карт 
W  ОМ-193246*



О Г Л А В Л Е Н И Е

1 . Общая часть ......................................................  4

2 . Организация и методы трудя
рабочих при установка опор. ....................  §

3 . Типовая технологическая карта 
М -3 2 -1  на установку унифици­
рованных стальных промежуточных 
опор типа П220-1 ерш ом К-162
и тремя тр ак тор ам и ................................ • 11

4 . Типовая технологическая карта 
К-Ш-32-2 на установку унифици­
рованных стальных промежуточных 
опор типа П220-1 нравом К-162 
и двумя тракторами 2®



1. ОБЩАЯ ЧАСТЬ

I . Сборник K-ffl-82 состой* из 2 технологических 
кар* на‘установку унифицированных стальных промежуточных 
опор на оттяжках типа П220-1 для ВЛ-220кв :

-  карта К-Ш-32-1 установка краном K-I62 в тремя 
тракторами Т-100 и ;

-  карта К-й-32-2 установка краном K-I62 и. двумя 
тракторами Т-100 м.

Монтажная схема опоры приведена на чертеже 
t  3080-1M-T6-I7 Северо-Западного Отделения Эвергосетьпроектб!

Общий вид»опоры и ее показатели приведены на 
рис. Г, стр .7 .

Карты служат руководством ори сооружении линий 
электропередачи на указанных опорах* а также в качестве 
пособия при составлении проектов производства работ.

Наиболее экономичным вариантом является вариант 
установки опор краном K-I62 и двумя тракторами,но этот 
вариант требует исполнителей, имевших большой опыт по 
установке опор.

Установка опор краном K-I62 и тремя тракторами 
проe ta  в исполнении и допускает установку опор в пересечен­
ной местности.

2. При привязке типовых кар* к конкретному объекту 
следует уточнить отдельные технологические операции, 
калькуляцию трудозатрат и нормы расхода эксплуатационных
материалов,

8. Типовые технологические карты предусматривают уста­
новку промежуточных стальных опор типа П220-1 на готовые 
фундаменты при поточном строительстве линий электропередача, 
специализированными подразделениями механизированных колонн.
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4. До начала установки каждой опоры доливы быть вышин 
вены следующие работы, неучитываемыми картами г

а) закончено сооружение фундаментов {

б) закончена сборка опоры с закреплением ее на
фундаменте монтажным: шарниром ;

в) весь такелаж для подъема опоры должен быть заранее 
подготовлен и испытан согласно правилам техники безопасности!

5. Опоры устанавливаются на фундамент ( поднохнхн) 
бригадой рабочих, снабженной приспособлениями, механизмами 
и такелажем: , перечисленными в карте.

6 . Руководитель подъема опоры обязан до начала 
работы проверить расположение анкерных плит для оттяжек 
по отношению к фундаменту (поднежнику).

?* Опору установить на подяожник согласно схемам, 
приведенным в картах.

8 . Все работы по монтажу опор должны производиться
с соблюдением "Правил по технике безопасности при строитель* 
стве воздушных линий электропередачи " ( 1972 г . ) .

9. В зимнее время для обеспечения надежного сцепления 
тракторов с грунтом монтажная площадка должна иметь снежный 
покров 10 см.

10. На установку каждой опоры доджей быть составлен 
журнал установленной формы.



П.0РГАНИЗА31Я И МЕТОДЫ ТРУДА РАБОЧИХ ПРИ 
_______УСТАНОВКЕ О П О Р _____________

1 . Опору на фундамент устанавливав* бригада рабочих в 
составе, указанной в карте.

2. Раопределение обязанностей в бригаде :

а) бригадир проверяет прямолинейность стоек опоры, 
наличие деталей для крепления проводов, расстояние между цен­
трами У-образнызс болтов анкерных плит по отношению к поднож- 
нику ( фундаменту), качество крепления узлов опоры и монтаж­
ного иарнира ;

б) электролинейщики я машинисты производят работ
по сборне схемы подгема опоры, укрепляют , воля ето требуетоя, 
раопоркаяя фундамент (подножник ) согласно рис. 2 , стр.8.

Расстановка механизмов при подъеме опоры показава 
в картах .

При подъше опоры, бригадир со своего места должен 
видеть поднимаемую опору, механизмы и рабочих , участвующих 
в подъеме.

В. Прояяяжнтельность рабочего дня принята 8,2 часа.
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Рис Д

Уз ел стропобки за крюк крана
6-сгроп из троса ф£0, L* 1200мн.
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Рис.4. Допускаемые отклонения 
при установке опоры П-220-1

А - отклонение опоры от вер­
тикально! оси вдоль и поперек

линии не более 1/200 высоты опоры;Б - смещение конца траверсы 
от линии, перпендикулярной к оси трассы не более 100 мм.
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ТИПОВАЯ ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА т  35-500 КВ.
1

УСТАНОВКА УНИФЙЦЙР0ВА1ШЫХ СТАЛЬНЫХ ПРОМЕ­
ЖУТОЧНЫХ ОПОР ТИПА П220-1 КРАНОМ K-I62 И 
ТРЕМЯ ТРАКТОРАМИ T-IOO 
---------------------- 1--------------------------------------- :

IJU-82-I

I .  ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

Технологическая карга КЛ-32-1 служи» руководством 
для установки на фундаменты унифицированных стальных проме­
жуточных опор типа П220-1 краном K-I62 и тремя тракторам! 
Т-100 II.

I .  ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕШШЕ ПОКАЗАТЕЛИ НА 
УСТАНОВКУ ОДНОЙ ОПОРЫ

ЙЙ:
пп

Наименование
В летнее 

время
В зимнее 

время

I . Трудоемкость, человеко-дни 1,62 1,93 \

2. Работа механизмов, машиносыен 0,94 1,1
3. Расход дизельного топлива, кг. 75 88
4. Численность бригады, человек 7 7

5. Производительность бригады в 
сыену, опор М 8,6

6. Продолжительность установки 
опоры, смен 0,28 0,276

Обще указания по организации технологии установки 
опор и методы труда рабочих приведены на o tp .4 -6 . 
настоящего сборника.

Установка опоры производится согласно схеме,приведенной 
яя рнс.5, сгр.14, в последовательности:
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а) укрепись железобетонный подножнпк временными деревян­
ными распорками, см.рио. 2 , с т р .8 .

В зимнее время, при промерзании грунта на 0,25 м и глуб­
же, распорки не ставить.

Запрещается установка опор на фундамент (подножник), не 
засыпанный людность» грунтам}

б) опору оснастить тяговым тросом и боковыми монтажными 
растяжками;

в) установить тракторы на места,, оогласно рио. 5 , отр.14

г )  закрепить тяговый трос и боковые растяжки к лебедкам 
тракторов;

д) краном К-162 поднять опору на выооту 14 и (рис. 5 , 
с т р .1 4 );

е ) тяговыми тракторами удерживать опору в поднятом 
положении;

ж) освободить от стропа кран К-162 и вывести его за  
пределы опасной зоны;

з )  тяговыми тракторами дотянуть опору д$ вертикального 
положения;

Во время подъема опоры, тракторы, стоящие на временных» 
боковых растяжках, поворачивать так , чтобы растяжки были пер­
пендикулярны барабанам лебедок.

«) при дотягивании, боковыми оттяжками удерживать опору 
в вертикальном положении, а в конце подъема произвести тор­
можение опоры;

к ) закрепить постоянные оттяжки к У-образным болтам 
анкерных адат;

л) выверить опору согласно допускам, указанным в карте, 
и окончательно закрепить оттяжки;

м) демонтировать о опоры такелаж.

Закрепление тросов к опоре показано на р и с .6 , стр .1 5 .

Схемы тросов даны на рио. 7 , стр .1 6 .
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Установленная на фундамент опора должна удовлетворять
допускам, приведенным на рис. 4 ,  отр.Ю .

Механизмы, приспособления, инструмент и материалы, 
потребные для установки опор, приведены на отр.17-18.

Опору на фундамент устанавливает бригада рабочих в 
составе :

пл. : Профессия Разряд Е-во
человек

I . Электролннейщик (бригадир) 5 I
2. Электролинейщик 4 I
8. 8 I

4. Машинист крана б I
5. Машинист трактора 5 8

Итого 7 человек



2 -кран К-162, i-трактор Т-100М с/>е8едкойМ-%; 3-тргъ$ый трос; 4-Ьоко$ар ppcrmm.
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-  IT -

ш ш !ш ж >-ш ничеснш  ресурсы 
(Дад одной бригады)

I .  Механизмы

ми, Наименование

1 .1Трактор с деосдксй 
1-8

?,,|К  р а н

L x ra  I марка
______ __

Гу со-' |Т~10Ш  
ничный

К"80| Т-зошчееква 
х арангериотюс*

.в* оно- К -162i< ... j*J
Г..
s

S мощность двигателе 108

1
« ь с .  дебедка й=8 r o .u p s -
вод от вала отборе мощи.

jo n a ,двигателя $40 я * е . , |
•я* шасси автоиоби* 
|КшЛ'"'254а ЛЮТ® СТрвЛ
18 Mj Г /й . 8  «С г

П р и м е ч а н и е В  ззинее время для очисткг; пдащагоя от снеге 
~ добавляется бульдозер.

JX, йдагододобдения 8 | таструневта

г а = - . д _____: г а

Наименование

__________________ . . |Д _

S . (трос стальнов 4  20 мм. Тяговый от авто­
ры к трактору, £ =  90 м9 от*

4 .

5-

6 .
7.
8»
9 .

10 .

11.
12.
13.
14.
15.
16.

Растяжка боковая сз отельного троса 
й 15 кц, £= ТО и? иг.

Строп универсальный иг стального тро­
са 6  20 мм, 2  ms от.
То же, £ »  1 ,2  м, от.
То же, из'троса ф  15 ш ., £»  1*5 м, at.

К о у в  65, вт.
-■ - 50 , вт.

Скоба монтажная СК-25» шт.

То же, СК-20, ит.
Ключ сборочный под болт U30, и .  
То же, под болт U12, а т .
Домкрат реечный 5 т , от .
Лом Ь  28 мм, ат. 
донага тиковая, вг.

jK-aoi Лри&чаняе

рЕГ 4

i
; "i ГОСТ 3071-66 

20"Р-1-Н-160
ГОСТ 3071-66

2 15-Г-1-Н -Ш  
ГОСТ 3071-66

1 20-Г-1-Н -160
1
2 ГОСТ 3071-66 

15-Г-1-1-160
1 ГОСТ 2224-43
2
1 Ш каталогу трео-

та Электросетькэо* 
м о и  CK-25-U

2 Ю  же, СК-20-1А
4
4ь
2
2
2
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1 : ' 2 i •ч

17. Она поперечна?., вт. 2
18. 1 о в о р, кг. 1
19. Ново монтерский о карабинами я

цепями, комол. 1

20. Зубило слесарное ручное, вт. 1
К / в а X X а 5 кг, ВТ. 1

22. Термос для ВОЛЫ, кг. 1

23. А п т е ч к а ,  комол. 1
24. Рулетка стальная 20 н, вт. 1
25< Тесдолкт с треногой, комол* 1
26. 0 т  в е о, вт. 1
27. Веревка д/б, 0  20 мм, м 50

Материалы для временного К]реале
железобетонных оодножнкков

1. Брус сечением 20x20 см, £* 4 и, вт]| \
2. То же, £ »  3 м, вт. 3
3. L  * 0,6 м, шт. t i



Калькуляция трудовых затрат Трудозатраты
иостав оригады норМЩ 

времени
на уставов 
ну опоры̂
чел.~ч

: на
-SH AT, j1"шпптет'

условиях 
1=1,183,
;чел,~дн.

Ш :
ш.

Шифр
: норм :

Состав работы 1 Профессия, i 
разряд

к-во ;Ед.!
:изм;

Объем! 
ра- ;
бот ;

объем, ;

чел.-дд,!

I : 2 В - , Ь !: b ...Т '~' г ^'1 ...... SГ ■ ■ '9..~.' Г* Т 1 Г ~ ‘
1,

1
Ti

.Ирименительи 
§ 23-3-1Б.
Раздея А. 
1бЯ.2,п.18

Установка стальных опор на"! 
оттяжках типа П220-1 
краном K-I62 и тремя трак­

торами Т-100 м.

шектрояинейщ.ур;
1Ур,: 
Ш р.

Машинист 1У р. 
____ =5™__ y j h J

I
I
I
I
Б

2 , Применмхеаы
§ 28-3-16,п.

it
Электродинейшк-7.8.3=».7ч,

Машинисты 3.1 .4^.2

ю Присоеданение оттяжек 
.3 1^8.5*2.25 ч.

Электролинейчик 2.25 х 8* 0, 
Машинисты 2.25 Ж 4* I,

йоге

,96
,29

7 '
0]зора

«

и
я

I 1 

I

I I
I

%,?

6,2

0,96
__ Ы 2 _ _

0,57

0,78

0,117' ! 
_0*152_

0,68 »W
0,92,

0,1*
o lg  1

8, ЦНЙБ МСЭС. 
Ъббг.НиР.
Внп»1,§ 16

Расчистка плоиаЛ от снега 
в зимнее время

—даш  <р"

ШЮм2 0,575

НГ,бГ

0,21
Затраты временш бригадо-дией? а) летом 1,62 г 7 ■ 0,23 | б) виной I s93 i 1 ■ 0,276

Примечания* I* Поправочный коэффициент на трудозатраты в зимнее время принят средний тш В̂ ай
-----------температурной зоны.

2# Продолжительноот* рабочего дня принята 8,2 часа,
ТТК К-III-32-1

https://meganorm.ru/Index/82/82949.htm

